



滨州发布“孙子故里少年行”研学旅游线路



滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞报道)7月29日,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍“孙子故里少年行”研学旅游线路相关情况,并回答记者提问。

发布会介绍,滨州历史悠久,文化深厚,在灿烂的历史文化中,孙子文化是滨州宝贵的文化资源,“孙子故里”已成为滨州闪亮的文化名片。一直以来,滨州市致力于传承弘扬孙子文化,不断夯实学术研究、做强阵地平台、加大宣传推介、推动文旅融合、促进活态运用,进一步擦亮了“孙子故里 品质滨州”的品牌,提升了孙子文化的影响力。

今年以来,滨州市加快推进以孙子文化为重点的中华优秀传统文化传承弘扬,积极开展以孙子兵法文化展示体验为特色的青少年国防教育研学系列活动,创新开发研学课程,积极建设研学基地,不断提升研学项目,精心打造研学线路。

围绕孙子文化研学,不断拓展研学项目、精心开发研学课程、设计推出研学线路

不断拓展研学项目。积极谋划孙子文化系列研学项目,在市博物馆设立“孙武学堂”,在惠民县武圣园投资建设研学教室、研学食堂等,在孙子兵法城打造“国学大课堂”“手抄孙子兵法”体验项目,在鑫诚田园生态旅游度假区打造了中小研学基地(营地)。

精心开发研学课程。利用我市孙子文化等资源优势,结合中小学生学习需求,不断提升和开发青少年国防教育研学课程。截至目前,已开发《学孙子文化 做智慧少年》《(天之骄子)研学训练营课程》《孙子文化研学游之文能提笔安天下,孙子文化研学游之武能上马定乾坤》等省市级研学课程8个。

设计推出研学游线路。串联市博物馆、渤海革命老区纪念馆、孙子兵法城、武定府衙、渤海革命老区兵器博物馆等资源,推出特色鲜明的青少年国防教育研学游线路。组织了回乡大学生进行研学旅行线路体验,以此优化提升研学线路品质。同时积极对接省内红色研学、传统文化研学等项目,延长研学线路、拓展研学活动,提升研学质效。

以中华优秀传统文化展示体验为特色,打造青少年国防教育研学线路

立足资源现状和工作基础,滨州市和惠民县重点打造1—3日游研学线路,共涉及11个研学点。

“做阳光少年,塑国防军魂”一日游研学线路。这条线路重点推介惠民县武定府衙暨渤海革命老区机关旧址、孙子兵法城、武圣园、惠民县渤海革命老区兵器博物馆等研学点。主要研学内容有:了解红色文化、分享红色故事、传承红色基因;诵读《孙子兵法》、了解《孙子兵法》创作背景和兵圣孙武传奇的一生、体验沙场点兵,让学生“学兵法、知兵法、用兵法”;学习国防军事知识、体验军事项目,感受国防科技力量,培养学生的爱国主义精神,塑造少年国防军魂。

“弘扬孙子文化 担当强国使命”二日游研学线路。这条线路主要包括渤海革命老区兵器博物馆、渤海革命老区机关旧址、渤海革命老区纪念馆、孙子兵法城、孙子故里森林公园等研学点。主要研学内容有:参加军事训练,学习军事科目,感受部队生活;聆听红色故事,培养学生的集体意识和团队荣誉感;参观孙子兵法城、孙子故里森林公园,体验《逐鹿中原》《田忌赛马》等研学课程;参观渤海革命老区纪念馆,聆听“老渤海”英烈故事,全景式感悟“老渤海”光辉的革命斗争历程。

“传承红色基因 争做时代新人”

三日研学线路。主要推介市博物馆、黄河楼、孙子兵法城、渤海革命老区纪念馆、渤海革命老区兵器博物馆、渤海教育旅成立旧址、鑫诚田园生态旅游度假区、魏氏庄园等研学点。主要研学内容有:参观孙子文化展厅,参加《孙子兵法》大讲堂,体验点兵拜将、三十六计闯关、兵临城下等项目;重温红色经典影片,了解“老渤海”革命历史,瞻仰革命英雄人物,学习革命先烈的奋斗精神;体验障碍跑道、绳网穿越等户外拓展课程;参与“黄河大课堂”研学课程,实地探索感受中国传统古建筑在防卫设计中《孙子兵法》运用的攻守之妙等。

下一步,滨州还将举办全市青少年国防教育研学体验课程论证会,进一步丰富各相关研学点研学课程,提升研学体验感、满意度,增强研学项目的吸引力、带动力。举办百家旅行社走进滨州、惠民活动,邀请一线研学游机构负责人、旅行社负责人实践考察,体验孙子文化研学游线路,开展孙子文化研学游推介。制作拍摄研学游宣传系列图文、视频,在微信、抖音、小红书等线上平台推送发布,线上线下多点宣传营销,广泛宣传以孙子兵法展示体验为特色的青少年国防教育研学项目,同步提升滨州研学游品牌知名度和影响力,吸引更多青少年参与研学活动。

滨州海关推广实施多项新型监管模式

内陆港出口综合物流成本可下降20%至40%



滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵报道)7月25日,记者在滨州海关了解到,自智慧海关建设和“智关强国”行动实施以来,滨州海关主动对标、积极参与,在通关提速、服务提质、监管提效三个方面取得初步成果。

解锁新模式,加快企业通关效能。滨州海关积极回应企业降低成本、快速通关的期盼,不断创新通关模式,实施出口危险品“批次检验”改革和远程属地查检作业,显著提升了企业通关感受。今年以来,滨州海关到相关企业现场检查次数同比减少90%,远程查检作业单次用时压缩至15分钟。

提供新助力,服务特色农食出口。滨州海关组建技术性贸易措施专业团队,常态化研究境外农食产品安全法规标准,为企业开拓国际市场给予技术指导。今年先后帮扶3家食品企业获得欧盟、英国等国外准入资质,助力我市大豆蛋白、功能糖、菌棒等特色农食产品出口量稳居全国前列,耐高盐对虾牢牢占据日本市场。

建设新平台,优化监管助企降本增效。滨州海关开发棉花智慧鉴重系统,远程连通企业地磅,无需海关和企业人员到场即可完成鉴重,每年为企业节约各类费用20万元。在内陆港监管领域,研发、升级“物流监控平台”,推广实施“跨网运输”“敞车运输”等新型监管模式,经企业测算,内陆港出口综合物流成本可下降20%至40%。

全市公务接待暨酒店服务能力提升培训会举办

滨州日报/滨州网讯(通讯员 报道)为了全面提升全市公务接待和酒店行业服务水平,助力品质滨州建设,7月29日,全市公务接待暨酒店服务能力提升培训会在中海酒店举办。

本次培训课程设置紧贴主题,邀请了山东省旅游职业学院教师闫雪梅,围绕公务接待政策、规范与礼仪,公务接待的流程管理,文化赋能和特色接待,应急处理与客户关怀等内容进行专题辅导。

参训人员纷纷表示,此次培训内容丰富,实用性强,指导性强,增强了大家从事公务接待的责任意识、规矩意识、服务意识,提升了接待服务的能力和水平。

各县区接待部门负责人、市直部分单位负责接待工作的科长、市接待事务中心全体人员、全市政务接待酒店业务骨干共130余人参加培训。

市海洋发展研究院开展对虾疫病监测活动



滨州日报/滨州网讯(记者 张子强报道)近日,气温持续攀升,为强化水生生物疫病风险预警和防范,滨州市海洋发展研究院多次派专业技术人员赴我市对虾养殖重点企业,开展对虾疫病监测活动。

技术人员进入养殖车间,详细观测、记录对虾生长状态、养殖环境情况。为优化服务质量,做好高温防护,技术人员对一线职工进行病害防控与安全生产技术指导,与企业骨干就对虾疫病防控、健康养殖等方面进行深入交流讨论。

截至目前,该院共采集样品69批次,其中对虾样品29批次,养殖环境样品40批次,涵盖外塘、温棚等多种养殖模式。根据检测情况,该院专门给各县区海洋与渔业主管部门下发预警信息,提醒相关部门、企业及时做好日常防治。

爱心助残 益起童行

民建滨州市委会直属一支部、妇委会联合市残联举办公益活动

滨州日报/滨州网讯(记者 王真报道)为弘扬乐善好施、助人为乐的传统美德,倡导全社会互相帮助、患难扶持的时代新风,近日,民建滨州市委会一支部、妇委会联合滨州市残联、山东福鑫生物科技股份有限公司举办了“爱心助残 益起童行”公益活动。

捐赠仪式结束后,市康复中心与滨医附院儿童康复中心的在训儿童一起表演了文艺节目。孩子们在舞台上用自己的方式表达着对生活的热爱和对未来的向往,在场的每一个人都感受到生命的坚韧和向上的力量。

参加活动的全体人员先后到彭李街道润邦如康家园、市残疾人职业康复培训中心残疾儿童康复区、辅助器具展厅、就业供求中心进行了现场调研,了解了全市残疾人工作的总体情况。会员单位山东福鑫生物科技股份有限公司向市康复中心、滨医附院儿童康复中心捐赠了价值4

万元的儿童营养品。捐赠仪式结束后,市康复中心与滨医附院儿童康复中心的在训儿童一起表演了文艺节目。孩子们在舞台上用自己的方式表达着对生活的热爱和对未来的向往,在场的每一个人都感受到生命的坚韧和向上的力量。

做好调理与养生 应对炎炎夏日

张忠新

辛味的食物,这样更有助于补益肺气,顾护卫表。但不宜经常吃太过寒凉的食物,比如冷饮,否则易于损伤脾胃,引起呕吐、腹痛、腹泻等肠胃不适症状。起居方面,要保持卫生,注意室内的温度、湿度,注意选用合适的卧具,午睡不要过长,过长反而使人感到更加疲惫。运动方面,要控制好强度,保持水液代谢平衡,可在相对凉爽、无太阳的晨间进行锻炼,一旦出现中暑症状,要及时停止工作,到荫凉处休息调整。

在一年四季中,夏季是阳气最盛的季节,气候炎热,生机旺盛,对于人们来说是新陈代谢旺盛的时期,要注意从穴位、饮食、起居等方面做好调理、养生。在穴位调理方面,要注意按揉少冲穴、太冲穴、曲池穴、关冲穴等穴位,进行身体调理。在饮食方面,可以适当多吃一些

滨港铁路东风港站至内蒙古东兴站 氧化铝干散箱首发班列发车

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟通讯员 赵振瑞报道)近日,由滨港铁路东风港站至内蒙古东兴站(包头铝业专用线)35吨干散箱首列列车正式发车,这标志着滨州交投集团权属铁路投公司在开拓内蒙古氧化铝铁路运输市场上迈出了崭新一步。

为开拓内蒙古氧化铝铁路运输市场,6月底市铁投公司赴内蒙古包头市,与中铝物流集团内蒙古有限公司就氧化铝“公转铁”运输事宜进行洽谈对接,并达成合作意向。后续在短短半月内,双方就合作细节、流程达成一致,约定氧化铝铁路发送量月均不低于15000吨。

据悉,中铝物流集团内蒙古有限公司是中铝物流集团有限公司首家控股子公司,拥有铁路专用线15.7公里,年业务量1500万吨以上。目前包头铝业每年氧化铝的总采购量约360万吨,从山东滨州地区采购氧化铝年运输量100万吨以上。

此次列车发运,是市铁投公司“变坐商为行商”营销策略实施以来



取得的一次丰硕成果,是东风港站通过35吨干散箱发送氧化铝打开西北地区铁路运输市场的新突破,为推动我市“公转铁”运输有着重要意义,为实现年度运量任务目标奠定了基础。

下一步,市铁投公司将以此次合作为契机,持续深化“走出去、引进

来”的营销策略,锁定目标、靶向攻坚、重点突破,奋力推动滨港铁路货物运输业务高质量发展,在服务经济社会发展大局中展现新作为。

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

老渤海长歌

常增文

第二章 杜步舟的红旗 ——冀鲁边区英雄史诗之一

(时间:1937年8月13日。地点:乐陵县黄夹镇。人物:杜步舟和战友。)

杜步舟,鲁北平原抗日怒涛上的跋涉之舟。

步出贫寒的黄泥小屋,步出黑瘦的乡间小路。28岁的乐陵汉子。躬身,撞击,燃起红高粱熊熊的火。张开双臂的浆橹,嘶哑地呐喊,呼唤众乡亲,走向觉醒的长途。

1937年8月13日,黄夹镇抗日武装起义。

你,扯起一床大红被面,就举起一面抗日的旗帜。

红旗下,“华北民众抗日救国军第六团”成立,150多名战士列队,祖祖辈辈的种田人,背上大刀和土枪。刀柄上的红绸子抖动,与飘扬的红旗汇成一片愤怒的火焰。火焰传出一种声音,如铜鼓敲击:“好男儿上前线,誓死不当亡国奴!”

声音响彻黄夹镇,响彻相依为命的村庄和土地。

然后是夜行军,黑衣黑裤。然后是黄昏里的交锋,霹雳炸响,大刀,向鬼子的头上砍去!

红旗从哪里来?是从你教书时帮穷人打官司

的豪气中来,从你加入中国共产党的人党誓言中来,从你担任乐陵县委书记、乐陵中心县委书记的担当中来,从你在乐陵、商河、惠民、阳信、无棣等县开展党的秘密工作中来,从许家村小学整整一夜的党组织的会议中来,从贫苦农民“红旗指到哪儿,我就打到哪儿”的忠肝义胆中来,从铁匠师傅打造土枪大刀“叮叮当当”的锤声和鲜红的炉火中来……

红旗指处,你带领“老六团”的战士们,匍匐,腾跃,冲锋。五铺战斗,首战告捷。然后,挥师突击,打盐山,袭庆云,攻克无棣,火烧敌炮楼,鏖战武家集,血染徒骇河……

用老枣树一样坚硬的意志,叩击暮色,叩击铁丝网,叩击黎明的微光。大刀闪烁,骨关节发出脆响,日军的头领轰然陨落,为忧郁的故土,奉上新生的祭礼……

40多年后,以此为原型,作家郭澄清写出长篇小说《大刀记》!

第三章 八路军东进抗日挺进纵队 ——冀鲁边区英雄史诗之二

(时间:1938年8月——1939年9月。地点:冀鲁边区。人物:肖华和“挺纵”战士们。)

挺进,挺进——八路军第一五师三四三旅政治委员肖华奉命率旅机关一部,组成“八路军东进抗日挺进纵队”。从山西兑九峪出发,越过太行山,越过汾河,越过一道道封锁线。一路向东,背负黑夜,把住津浦铁路的肩,在日军装甲车巡逻的间隙,悄无声息地穿过,一脚踏入冀鲁边区的平坦和辽阔……

挺进,挺进——急行军,进驻乐陵县城。县长牟宜之率民众欢迎,锣鼓声、救亡图存的口号声,似苍鹰盘旋。肖华的手与牟宜之的手,完成冀鲁边区国共合作有力地一握:

建立冀鲁边区军政委员会,建立冀鲁边区军政学校,建立农救会、妇救会、青救会、儿童团,建立沧县、南皮、庆云、宁津等8个县政权。呵护冀鲁边抗日根据地,庄稼成熟,炊烟袅袅。

挺进,挺进——从山地游击战,转变为平原游击战!智斗沈鸿烈,团结高树勋,解救“十八团”,韩集伏击战树立平原游击战典范。挖沟沟。绝狗叫。三进三出,熊熊烈焰将日军灯明寺据点炮楼夷为平地,大败日军的消息传遍冀鲁边区。

陵县大宗家之战,与日军坂垣

师团在平型关大战后第二次正面交锋:沙岗上,枣林里,断墙边,村里村外,与日军展开肉搏战,再次重创日军精锐之师。

在商河县与惠民县交界的沙窝村,与包围而来的日伪军展开恶战,挺纵七连拼死反击,掩护大队突出重围,创造了平原突围战的范例……

瘦骨嶙峋的身影,掠过河流,掠过树林,掠过幽暗的夜色。

挺进,挺进——一个村庄,又一个村庄。一片高粱地,又一片高粱地。一片玉米田,又一片玉米田。一道抗日沟,又一道抗日沟。一群人倒下去,又一群人冲上去……

寒风的手,抓一把战壕的泥土,抚慰抗日勇士淌血的伤口。恍惚中,小战士听见了爹娘的叮咛,还闻到了黑面馍的香……

挺进,挺进——流动的冷月,拉满征战的长弓,发出尖利的啸鸣。

抗日的烽火,在冀鲁边区成燎原之势。挺纵的将士,像汹涌澎湃的渤海浪潮怒吼着,抛洒着鲜血,英勇地冲击,展开中华民族救亡图存的钢铁意志。浴血战斗的旗帜,在冀鲁边区,在津浦路上,在渤海岸边——

呼啦啦飘扬。(未完待续)